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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 15100 w sprawie rzeczywistego 
zakresu kompetencji, stanu organizacyjnego oraz inwestycji dotyczących Dowództwa 
Wojsk Medycznych

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka nr 15100 w sprawie rzeczywistego zakresu kompetencji, stanu 
organizacyjnego oraz inwestycji dotyczących Dowództwa Wojsk Medycznych, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Na tymczasową siedzibę Dowództwa Wojsk Medycznych (DWM) został zaadoptowany 
budynek w kompleksie koszarowym przy ul. Ułanów w Krakowie. Planowana jest budowa 
modułu kontenerowego. Zakończenie budowy docelowej siedziby DWM - budynku 
sztabowo-biurowego na podstawie zaadoptowanego projektu powtarzalnego – i oddanie 
do użytku planowane jest do I połowy 2028 r. 

Inwestycje budowlane będą realizowane na podstawie przepisów § 39 ust. 7 decyzji Nr 
118/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 1 września 2021 r. w sprawie zasad 
opracowywania i realizacji centralnych planów rzeczowych (Dz. U. MON. poz. 190). Na 
etapie formowania DWM zakłada się, że inwestycyjne potrzeby finansowe będą się 
kształtowały na poziomie ponad 100 mln zł.

Dowództwo Wojsk Medycznych w zakresie szkolenia ogólnowojskowego będzie korzystało 
z dostępnej bazy szkoleniowej dla jednostek wojskowych garnizonu Kraków. 
Zabezpieczenie logistyczne i teleinformatyczne DWM jest realizowane zgodnie z Planem 
Przydziałów Gospodarczych Resortu Obrony Narodowej przez właściwe jednostki 
Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych oraz Dowództwa Komponentu Wojsk Obrony 
Cyberprzestrzeni.

Proces formowania DWM znajduje się obecnie na etapie ukompletowania stanem 
osobowym. Dowództwo nie posiada jeszcze podporządkowanych jednostek, pododdziałów 
lub podmiotów leczniczych. Ukompletowanie DWM jest planowane do osiągnięcia do 
pierwszej połowy 2028 r. Po osiągnięciu gotowości do działania, zgodnie z zatwierdzoną 
przez Ministra Obrony Narodowej „Koncepcją systemowych rozwiązań w zakresie 
reorganizacji wojskowej służby zdrowia”, planowane jest podporządkowanie odpowiednich 
jednostek medycznych.
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Zakłada się, iż w czasie pokoju, wojskowe szpitale, przychodnie oraz instytuty (w tym 
Wojskowy Instytut Medyczny - Państwowy Instytut Badawczy), jako podmioty lecznicze 
tworzone i nadzorowane przez Ministra Obrony Narodowej, finansowane przez Narodowy 
Fundusz Zdrowia i funkcjonujące w ramach powszechnego systemu ochrony zdrowia, pod 
względem merytorycznym będą nadal funkcjonowały w podporządkowaniu wskazanego 
Ministra, jako podmiotu tworzącego, zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 1995 r. o urzędzie 
Ministra Obrony Narodowej (Dz. U. z 2025 r., poz. 445).

Dowództwo Wojsk Medycznych jest nową strukturą organizacyjną wojskowej służby 
zdrowia, która będzie odpowiedzialna m.in. za planowanie, organizację i przygotowanie 
podporządkowanych sił i środków medycznych do realizacji zadań i zabezpieczenia 
prowadzonych operacji wojskowych, na poziomie taktycznym i operacyjnym, skupiającą 
wykonawcze polowe i specjalistyczne jednostki medyczne bezpośrednio związane 
z zabezpieczeniem działania wojsk w terenie w warunkach pola walki.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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